

Gruppe 5 – Barrierefreiheit und Zugänglichkeit

Ergebnisse des Workshop 2 vom 12. August 2021 (Zoom)

LAWAETZ-STIFTUNG 12. AUGUST 2021, 14:26 UHR

*Aus Datenschutzgründen wurden die Namen der Verfasser:innen der Beiträge in der Dokumentation unkenntlich gemacht

Spalte 1

12. AUGUST 2021, 15:59 UHR

Informationen zum HdE aber auch zur Organisation in mehreren Sprachen. Ziel: auch Mos sollen sich angenommen fühlen

12. AUGUST 2021, 15:59 UHR

Auch einfache Sprache für Menschen, die entweder nicht so sicher in der deutschen Sprache sind, oder kognitiv herausgefordert sind.

12. AUGUST 2021, 16:11 UHR

Die Zugänglichkeit muss klar geregelt werden. Menschen neigen dazu, sich Räume anzueignen. Dafür muss es ein klares Regelwerk geben, um das HdE für alle zugänglich zu halten.

12. AUGUST 2021, 16:11 UHR

Neutralität eines "Hotelzimmers" aber ein einladendes.

12. AUGUST 2021, 16:18 UHR

Informationen im Netz und auch an andren Stellen müssen so sein, dass sie auch für Menschen mit Sinneseinschränkungen verstanden werden können.

12. AUGUST 2021, 16:38 UHR

0

12. AUGUST 2021, 16:45 UHR

Beratung für kleine Inis, die ganz am Anfang stehen.

12. AUGUST 2021, 16:55 UHR

Freiräume vorhalten für "Kurzentschlossene". Zeitkontingente die nicht langfristig geblockt werden können, sondern spontan vergeben werden können.

12. AUGUST 2021, 16:55 UHR

Kleien Initiativen aktiv ansprechen und einladen.

12. AUGUST 2021, 16:57 UHR

Unterstützung für Inis im Anfangsstadium, wenn die privaten Räumlichkeiten nicht mehr ausreichen.

Spalte 2

12. AUGUST 2021, 16:02 UHR

Barrierefreiheit _ Interkulturelle Öffnung niedrigschwelliger Zugang Infomaterial nicht nur digital Flyer, Handzettel auch im Stadtteil in umlauf bringen Infostände mit denen man auf die Gruppen zugehen kann.

12. AUGUST 2021, 16:09 UHR

Gute Beratung auch für Menschen mit Behinderung, die sich engagieren wollen

12. AUGUST 2021, 16:13 UHR

Das HdE soll auch als "geschützter Raum" nutzbar sein. Siehe Selbsthilfegruppen, Beratung Sucht, o. a. sensible Themen.

12. AUGUST 2021, 16:19 UHR

Eine persönliche Einweisung in die Regeln, die im HdE für alle gelten sollen. Die Verantwortlichen vor ort müssen gut geschult sein.

12. AUGUST 2021, 16:20 UHR

Räume müssen der Din Norm öffentlicher Verkehrs und Freiraum 18040 3 entsprechen.

12. AUGUST 2021, 16:39 UHR

0

12. AUGUST 2021, 16:47 UHR

Aufzug muss Rollstuhlgerecht sein. Es muss einen Notknopf geben, falls der Aufzug stecken bleibt.

12. AUGUST 2021, 16:53 UHR

Offene Beratungszeiten für kleine Initiativen, Vereinsgründung, Fördertöpfe, usw.

12. AUGUST 2021, 16:53 UHR

auch kleine Vereine müssen Plätze bekommen können, dürfen nicht von den großen Playern an den Rand gedrängt werden.

12. AUGUST 2021, 16:58 UHR

Gute Vernetzung untereinander ist wichtig, um auch kleine Inis, und entstehende Inis erreichen und ansprechen zu können.

Spalte 3

12. AUGUST 2021, 16:03 UHR

Spielecke für Kinder sind die Sitzmöglichkeiten so, dass auch Ältere und Hochalte dort sitzen können

12. AUGUST 2021, 16:05 UHR

Frage wie die Räume gestaltet sind hat Einfluss darauf, wie die Räume angenommen werden. Freundliche Umgebung

12. AUGUST 2021, 16:14 UHR

Räume sollen multifunktional sein. Tafel, Whiteboard, Internetanschluss,

12. AUGUST 2021, 16:27 UHR

Barrierefreiheit und Zugänglichkeit nicht nur für Menschen mit Einschränkungen denken, sondern auch z.B. Sprachbarrieren, Kulturelle Unterschiede bedenken.
Manche Gruppen sind es nicht gewohnt sich zu melden um eigene Ansprüche zu formulieren.

12. AUGUST 2021, 16:39 UHR

o

12. AUGUST 2021, 16:48 UHR

Es muss eine Bereitschaft für den Aufzug geben.

12. AUGUST 2021, 16:49 UHR

Induktionsschleife für die größeren Konferenzräume

12. AUGUST 2021, 16:58 UHR

Ganz wichtig bei allen Infos: immer bitte auch in leichter Sprache.

12. AUGUST 2021, 16:59 UHR

es wäre schön, wenn es im Ansprechpartner:innen gäbe, die Sprachkompetenz in anderen Sprachen hat.

Spalte 4

12. AUGUST 2021, 16:06 UHR

Konfessionsunabhängige Leitung

12. AUGUST 2021, 16:07 UHR

Schulungen für dort Verantwortliche zu Kultursensibilität, Generationengerechtigkeit, usw. sind sehr wichtig.
Es muss eine offene Haltung spürbar werden.

12. AUGUST 2021, 16:17 UHR

Extertiere des Blinden und Sehbehinderten Vereins einholen, damit auch Menschen mit Sinnesbeeinträchtigung sich zurecht finden können.

12. AUGUST 2021, 16:39 UHR

o

12. AUGUST 2021, 16:50 UHR

Beschilderung in mehreren Sprachen, und Farben für Menschen mit Sehbehinderung

12. AUGUST 2021, 16:51 UHR

Menschen mit Einschränkungen müssen mit einbezogen werden, damit ihre Bedarfe auch wirklich gehört werden.

12. AUGUST 2021, 17:01 UHR

Zugänglichkeit für z.B. rechtsextreme Gruppen einschränkbar machen.

12. AUGUST 2021, 17:04 UHR

Argumentationshilfe für Ausschlüsse. Grundsätze müssen festgelegt werden, die erfüllt sein müssen u

*Aus Datenschutzgründen wurden die Namen der Verfasser:innen der Beiträge in der Dokumentation unkenntlich gemacht
